
音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿
园(实用8篇)

幼儿园教案是教师的重要工具，通过它可以组织教学活动，
促进幼儿的学习和成长。以下是小编为大家推荐的一些一年
级教案经典案例，供大家参考和借鉴。

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇一

活动目的：

1、了解国庆节的时间以及放假。

2、学会“祖国祖国我们爱你”歌曲。

3、体会爱祖国，给祖国妈妈过生日的快乐。

活动准备：国旗，“祖国祖国我们爱你”音乐。

活动重难点：对国庆的理解和学习歌曲。

活动过程：

一，图片导入。

诶，小朋友们小眼睛看这里。老师手里的图片，有没有小朋
友认识?

恩，吃了蛋糕，唱了生日歌，还玩了，吃了好多好东西。

真棒呀。那么，老师知道，很快，又有一个生日要到啦，小
朋友想知道是谁的吗?



二，引入国庆。

即将到来的生日是我们的祖国妈妈。她的生日是四月一日。
我们称之为国庆节。虽然我们吃不到祖国妈妈的蛋糕，也没
办法送她礼物，但是，祖国妈妈的生日，也给我们带来了七
天的假期。在这假期间，我们可以尽情的玩耍，也算是祖国
妈妈在生日时送给我们的'礼物了。

那么，让我们跟着音乐，为祖国妈妈送上一首生日快乐歌吧。

三，唱生日歌。

四，学唱祖国祖国我们爱你。

我们的祖国生我养我，让我们幸福快乐的成长，我们爱不爱
她?那么，今天跟老师一起学一首“祖国祖国我们爱你”歌曲
吧。

1，先听一遍。2。跟读歌词。3，尝试学唱。4，反复学唱，
熟悉音乐。

五，现在，我们也学会了祖国祖国我们爱你这首歌了，那么，
国庆回去之后，在十月一日这一天，唱给我们的祖国妈妈听
哦。

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇二

教学目标：

1、能随音乐自信地、有表情地演唱歌曲

2、能积极参与表演和即兴创编歌词活动，并从中得到乐趣。

教学重点：



自信地、有表情地演唱歌曲。

教学难点：

引导学生即兴创编表演。

教具学具：多媒体、课件、投影仪

教学过程：

一、歌词创编

1、学生创编第四乐句歌词

（画面：太阳公公面带微笑，高挂在天空，向四周放射着金
色的光芒。接着，另一面朋友推出国旗的图片，他的脸上洋
溢着兴奋的神情。）

（1）引导学生看图说出歌词。

（显示歌词：“你画太阳，我画国旗”。）

（2）跟老师按节奏朗读歌词。

（显示节奏符：太阳和国旗的图片按节奏一个个跳出。）

（3）学生主动创编动作。

（4）播放这一乐句的旋律，学生边按节奏朗读歌词，边表演。

2、引导学生创编第五乐句歌词

（画面：校园内，国旗高高飘扬，小朋友们仰着头，怀着崇
敬的心情注视着国旗。）



师：小朋友们，当你们听到国歌，看着国旗冉冉升起，你的
心中会想到什么呢？

（1）启发学生激情地说出最后一句歌词。

（显示歌词：“祖国，祖国，我们爱你”）

（2）播放这一乐句的旋律，示意学生跟老师边模仿动作，边
按节奏朗读歌词。

（显示节奏符：国旗和小朋友的图片按节奏一个个跳出。）

二、学唱第二乐段

1、播放这一段歌曲的旋律，示意学生主动模仿动作，并按节
奏朗读歌词。

2、听赏歌曲的第二乐段。

3、请学生试着用"lu"小声哼唱曲调，教师及时鼓励。

4、完整地演唱歌曲的第二乐段。

三、总结下课更多音乐教案推荐：

1、音乐《祖国祖国我们爱你》教案

2、幼儿园大班元旦音乐教案

3、幼儿园小班音乐教案

4、人教版一年级音乐上册教案之《过新年》

5、五年级语文《音乐之都维也纳》教案



6.2017幼儿园新年音乐教案

7、三年级音乐祖国祖国我们爱你教案

8、音乐歌唱二小放牛郎教案

9、音乐让我们荡起双桨优秀教案

10、小学音乐让我们荡起双桨教案

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇三

《祖国，祖国我们爱你》是人音版音乐教材第六册第一课内
容，这是一首活泼、欢快的儿童歌曲。歌词以生动形象的语
言和“画个图画比一比”的情景创设，展现了小朋友们的丰
富的想象力和用画笔表达爱祖国的纯真心灵。歌曲是单二部
曲式，主要采用平稳级进的手法，加上间奏的运用，使得旋
律在平稳中略带活泼，体现了小朋友们天真可爱的音乐形象。

教学目标

情感态度与价值观:能轻松、有表情地演唱歌曲，用优美的歌
声表达对祖国的真挚情感！

教学重点

能轻松、活泼、有表情地演唱歌曲。

教学难点

能为歌曲进行歌词的创编。

教学过程

导入部分（2-3分钟）



师生问好。

听《祖国祖国我们爱你》音乐伴奏，律动体态感受二拍子的
强弱。

欣赏《祖国大好河山》

新课部分（25分钟）

初听，联想画面，体验情绪。

复听，从感受情绪不同切入，为歌曲分乐段，感受歌曲旋律
的跳跃性和连贯性。

再复听，教师带领学生体验旋律的跳跃性和连贯性。

再复听，自主体验旋律的跳跃性和连贯，区分前奏，间奏、
尾奏。

学习a乐段

唱歌谱或用la跟唱。（通过跟唱，注意学生的歌唱状态，音
准等问题的解决）

唱歌词（跟琴唱歌词）

师生接龙

分小组对唱

轮唱

师生轮唱

生生轮唱



学习b乐段

唱歌词（跟琴唱第二乐段歌词，解决音高，八分休止符）

分小组合作（一组演唱组、一组伴奏组:咚哒、咚哒哒）

完整演唱歌曲/x7f/x7f--轮唱第一乐段再完整演唱歌曲。

创编环节（7分钟）

第二关（小组创编歌曲歌词）出示闯关要求，学生创编后展
示。

拓展部分（情感升华）（5分钟）

奥运夺冠

70周年反法西斯国庆阅兵式

设计意图

通过观看视频，激发学生的爱国情怀，让学生觉得作为一名
中国人很自豪！

课堂小结

同学们，我们有一个共同的名字叫中国，为我们是中国人感
到骄傲吧！我们要好好学习，长大后要成为祖国的栋梁！

教学反思

音乐课程标准要求以审美为中心，要求学生通过聆听、表现、
创造等感受音乐的内涵和美的情感。我以“爱祖国”为主线，
设计了看、听、说、比、创五个环节，注重培养学生感受美、
表现音乐、创造音乐的能力，潜移默化中培养学生的爱国情



感。本堂课经过我深思熟虑的设计还是比较合理的，通过反
思我觉得每次活动的形成和开展都必须经过仔细推敲和琢磨。
将自己每次的设想都拿来尝试一下，对比学生接受的效果是
否达到自己想要的效果，学生能否通过某种方式掌握知识点，
又能有趣的在玩中学，学中玩！比如，导入我就通过简单的
律动和设问，带领学生去欣赏祖国的山山水水，人文事物，
为解决歌曲中的重难点做好铺垫，通过设问引出主题句:“祖
国祖国我们爱你”一句，解决八分休止符，通过对比聆听，
学生自己发现了八分休止符有停顿、跳跃的作用，根据学生
发现，用闭一口气的方式让学生模仿解决，自然而然的就引
出本课的课题，并一起唱出课题。

由于歌曲是是一首活泼欢快的单二段体结构，所以我通过不
断的聆听和感受旋律的活泼和连贯性，学生就能通过不同情
绪区分歌曲的段落，并学唱歌曲，学唱过程中通过师生合作，
生生合作等方式扎实的开展歌曲的学习。熟悉歌唱歌曲后，
学生通过自己的知识创编歌曲的第二乐段，并展示了各组的
作品！这是非常好的激发学生的创作意识和合作能力，由于
没有见学生，所以在讨论环节，学生过于激动。课后我自己
也不断自身进行反思，要想真正上好一节课，我不仅是要分
析自身、学生、教材、开展形式等等一些和课堂有关的所有。

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇四

歌曲《祖国，祖国我们爱你》,以及跟爱国有关的各种活动。

之情。

2、引导学生运用已学过的知识自主参与学习和活动，培养学
生的创造能力和合作意识。

完整地唱好并表现好这首歌曲，同时通过各种活动激发爱国
之情。



1、前奏、间奏与歌唱的衔接。

2、第三乐句的音准。

3、学生综合运用知识来反映主题的能力。

一）组织教学

教师用竖笛吹奏起立乐曲，师生互相问好

二）导入新课

生听，并且感受音乐：音乐给人感觉很悲伤，解放前大部分
人民的生活非常贫困

课件出示祖国版图，小飞船从江苏南京出发，逆时针绕祖国
浏览，师生共同讲解自己所看到，所想到的。（祖国的繁荣，
作为中国人的骄傲）

三）歌曲演唱和处理

师：揭题《祖国，祖国我们爱你》

1、轻声演唱，回忆歌曲

师：谁来告诉我歌里的小朋友用蜡笔画的究竟是什么？

生：画的是：小鸟、蓝天、白云、太阳、国旗……她画的是
一种心情，生活在祖国怀抱的自豪！

2、生有感情演唱歌曲

3、小组讨论

如果你是老师将设计怎样的形式把这首歌曲里蕴涵的感情更



充分的表达出来？

生：可以画画、打击乐伴奏、舞蹈……

生讨论思考伴奏的节奏、舞蹈的动作，适当的表现（同时播
放伴奏音乐）

4、生根据音乐综合表现

（师提醒一、打击乐的使用方法二、要有创造性三、耳朵注
意倾听音乐。师以五角星作为奖励学生的活动）

四）综合活动

1、设计以“爱国”，为主题的活动

师：你认为可以采用哪些形式呢？

生设计讨论，有诗歌、绘画、剪纸、歌曲、舞蹈、讲故
事……

2、活动过程

播放音乐，学生活动，每一小组由小组长管理，师巡视适当
指导。

3、活动展示

…………

4、活动点评

师生共同点评

五）小结



师：同学们，你们是祖国的希望，祖国的未来要靠你们来建
设，你们都准备好了吗？

师生共唱《中国少年先锋队队歌》。

创造美为核心来进行教学活动，使学生受到了艺术的熏陶，
提高了学生的艺术修养。

2、注意了音乐教学各领域之间的有机联系，采用综合式的教
学课型，充分调动了学生的兴趣，变教师的教学为学生
的“我要学”

3、创设平等、互动的师生关系，抓住学生心理，从学生的实
际出发，以学生为主，教师作为活动的组织者、设计者，是
沟通学生与音乐的纽带和桥梁，是学生音乐学习的引导者和
促进者。

4、运用现代教育技术手段，利用其视听结合、声像一体、形
象强、信息量大，等等优点使课堂教学多姿多彩，教学效果
卓著。

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇五

1、喜欢音乐活动,随音乐自信地、有表情地演唱歌曲,激发幼
儿爱祖国的情感。

2、感受歌曲活泼欢快的特点，积极参与表演，并从中体验乐
趣。

自信地、有表情地演唱歌曲。

即兴表演歌曲

小帖画奖品、多媒体cai课件。



一、谈话导入

师:孩子们，前不久刚刚度过了国庆长假，咱们今天来聊聊国
庆节吧!

1、国庆节是哪一天?是谁的生日?

2、欣赏童老师拍下来的祖国大好河山的美景。

二、学唱歌曲

师:欣赏完毕，小朋友有什么感受?

1、看图记歌词，有节奏的朗诵。

今天老师为大家带来了一位新朋友，仔细瞧瞧，什么小精灵
来到我们身边了?出示头饰:小蜡笔。

师:对，蜡笔小精灵在跟小朋友们打招呼呢!它还带来了4位好
朋友。

引出歌词:小小蜡笔，穿花衣。

出示课件:红、黄、蓝、绿四个蜡笔小精灵出现在屏幕上。

有节奏地读歌词“小小蜡笔，穿花衣，红黄蓝绿多美丽。”

师:这么可爱的蜡笔小精灵你们喜欢它吗?

师小结:“小朋友们多么欢喜”，那你能用小蜡笔做些什么
呢?

课件出示画面:小朋友们比赛画画的图片

师问:咦?他们在干什么呢?要比赛什么呢?



引导幼儿看图说出歌词:“画个图画比一比”

师:我们一起来看看，这几位小朋友都画了些什么呢?

课件出示画面:可爱的小鸟在蓝蓝的天空上自由自在的飞翔;
青青的小草钻出泥土，舒展着柔嫩的`身体，随风摆动，一幅
春机盎然的景色。

引导学生看图说出歌词:“画小鸟飞在蓝天里，画小草长在春
天里。”

师:看看还画了些什么?

课件出示画面:太阳公公面带微笑，高挂在天空，向四周放射
着金色的光芒和国旗的图片，占据屏幕的另一半。

课件显示歌词:“你画太阳，我画国旗”

画面:校园内，高高飘扬的国旗，小朋友们仰着头，怀着崇敬
的心情注视着国旗。

师:小朋友们，当你们听到国歌，看着国旗冉冉升起，你的心
中会想到什么呢?

课件显示歌词:“祖国，祖国，我们爱你”引导幼儿有激情的
朗读。

2、播放歌曲，完整欣赏。

3、发声练习:《山谷回音真好听》

4、幼儿随视频学唱歌曲。

师小结:后面的那句歌词和旋律虽然是重复的，但力度上应该
要更强一些，这样才能完全表现出我们对祖国的爱。



第二遍:注意末句反复的力度加强

5、全体幼儿随伴奏自信有表情地演唱歌曲。鼓励幼儿站在老
师面前大胆演唱。

三:表演歌曲

1、启发幼儿根据歌词即兴创编动作

2、欣赏老师舞蹈，幼儿伴唱。

3、跟随老师一边唱歌一边跳舞。

四、结束部分

小朋友们，我们的祖国是一个美丽而富饶的国家，今天你们
唱出了对祖国妈妈的爱!让我们也拿起小蜡笔去画出心中的祖
国吧!

课后延伸:知识扩大，情感升华

师:在我们生活中还有很多歌唱对祖国的爱的歌曲，我们一起
和爸爸妈妈去找一找，听一听吧!如《国旗国旗多美丽》，
《我爱北京天安门》，《娃哈哈》。

《纲要》中指出，音乐教育要使幼儿通过聆听、表现、创造
等感受音乐的内涵和美的情感，在本次活动的教学中，我从
情感入手，通过欣赏祖国大好河山祖国的美丽图片，再通过
配图有感情朗诵歌词，掌握歌曲的节奏，在学唱歌曲中，感
受歌曲活泼、欢快的音乐情绪，使技巧训练渗透于艺术感受
中，贯串于音乐实践中，让幼儿在快乐中学习。充分给幼儿
提供自由表现的机会，如要求他们自信大方的站在客人老师
面前演唱;用身体的动作演绎歌曲尽情表现自我;欣赏老师舞
蹈为老师伴唱;用ktv伴奏幼儿进行演唱请评委老师打分等多



种形式调动他们学习的积极性，抓住幼儿的好奇、好动、形
象直观思维强的年龄特点和注意教学的趣味性、自主性、综
合性和实践性。以音乐审美体验为核心，着眼于幼儿的自主
发展，致力应用现代信息技巧优化课堂教学，使整个活动生
动活泼，盎然有趣。

德国教育家第斯多惠曾说:“教学的艺术不在于传授的本领，
而在于激励、唤醒、鼓舞。”在这一堂课里，幼儿的爱国情
感的启蒙在音乐的力量中唤醒了，我相信: “音乐的力量是
无限的!”

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇六

1、喜欢音乐活动，随音乐自信地、有表情地演唱歌曲，激发
幼儿爱祖国的情感。

2、感受歌曲活泼欢快的特点，积极参与表演，并从中体验乐
趣。

自信地、有表情地演唱歌曲。

即兴表演歌曲

小帖画奖品、多媒体cai课件。

一、谈话导入

师:孩子们，前不久刚刚度过了国庆长假，咱们今天来聊聊国
庆节吧！

1、国庆节是哪一天？是谁的生日？

2、欣赏童老师拍下来的祖国大好河山的美景。



二、学唱歌曲

师:欣赏完毕，小朋友有什么感受？

1、看图记歌词，有节奏的朗诵。

今天老师为大家带来了一位新朋友，仔细瞧瞧，什么小精灵
来到我们身边了？出示头饰:小蜡笔。

师:对，蜡笔小精灵在跟小朋友们打招呼呢！它还带来了4位
好朋友。

引出歌词:小小蜡笔，穿花衣。

出示课件:红、黄、蓝、绿四个蜡笔小精灵出现在屏幕上。

有节奏地读歌词“小小蜡笔，穿花衣，红黄蓝绿多美丽。”

师:这么可爱的蜡笔小精灵你们喜欢它吗？

师小结:“小朋友们多么欢喜”，那你能用小蜡笔做些什么呢？

课件出示画面:小朋友们比赛画画的图片

师问:咦？他们在干什么呢？要比赛什么呢？

引导幼儿看图说出歌词:“画个图画比一比”

师:我们一起来看看，这几位小朋友都画了些什么呢？

课件出示画面:可爱的小鸟在蓝蓝的天空上自由自在的飞翔；
青青的小草钻出泥土，舒展着柔嫩的`身体，随风摆动，一幅
春机盎然的景色。

引导学生看图说出歌词:“画小鸟飞在蓝天里，画小草长在春



天里。”

师:看看还画了些什么？

课件出示画面:太阳公公面带微笑，高挂在天空，向四周放射
着金色的光芒和国旗的图片，占据屏幕的另一半。

课件显示歌词:“你画太阳，我画国旗”

画面:校园内，高高飘扬的国旗，小朋友们仰着头，怀着崇敬
的心情注视着国旗。

师:小朋友们，当你们听到国歌，看着国旗冉冉升起，你的心
中会想到什么呢？

课件显示歌词:“祖国，祖国，我们爱你”引导幼儿有激情的
朗读。

2、播放歌曲，完整欣赏。

3、发声练习:《山谷回音真好听》

4、幼儿随视频学唱歌曲。

师小结:后面的那句歌词和旋律虽然是重复的，但力度上应该
要更强一些，这样才能完全表现出我们对祖国的爱。

第二遍:注意末句反复的力度加强

5、全体幼儿随伴奏自信有表情地演唱歌曲。鼓励幼儿站在老
师面前大胆演唱。

三:表演歌曲

1、启发幼儿根据歌词即兴创编动作



2、欣赏老师舞蹈，幼儿伴唱。

3、跟随老师一边唱歌一边跳舞。

四、结束部分

小朋友们，我们的祖国是一个美丽而富饶的国家，今天你们
唱出了对祖国妈妈的爱！让我们也拿起小蜡笔去画出心中的
祖国吧！

课后延伸:知识扩大，情感升华

师:在我们生活中还有很多歌唱对祖国的爱的歌曲，我们一起
和爸爸妈妈去找一找，听一听吧！如《国旗国旗多美丽》，
《我爱北京天安门》，《娃哈哈》。

《纲要》中指出，音乐教育要使幼儿通过聆听、表现、创造
等感受音乐的内涵和美的情感，在本次活动的教学中，我从
情感入手，通过欣赏祖国大好河山祖国的美丽图片，再通过
配图有感情朗诵歌词，掌握歌曲的节奏，在学唱歌曲中，感
受歌曲活泼、欢快的音乐情绪，使技巧训练渗透于艺术感受
中，贯串于音乐实践中，让幼儿在快乐中学习。充分给幼儿
提供自由表现的机会，如要求他们自信大方的站在客人老师
面前演唱；用身体的动作演绎歌曲尽情表现自我；欣赏老师
舞蹈为老师伴唱；用ktv伴奏幼儿进行演唱请评委老师打分等
多种形式调动他们学习的积极性，抓住幼儿的好奇、好动、
形象直观思维强的年龄特点和注意教学的趣味性、自主性、
综合性和实践性。以音乐审美体验为核心，着眼于幼儿的自
主发展，致力应用现代信息技巧优化课堂教学，使整个活动
生动活泼，盎然有趣。

德国教育家第斯多惠曾说:“教学的艺术不在于传授的本领，
而在于激励、唤醒、鼓舞。”在这一堂课里，幼儿的爱国情
感的启蒙在音乐的力量中唤醒了，我相信:“音乐的力量是无



限的！”

音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇七

教学目标：

1．指导学生用优美、流畅的声音唱好歌曲，激发学生对祖国
的热爱之情。

2．培养学生的创作能力和表演能力。

教学难点：

歌曲第六乐句的节奏及唱法

教具准备：

钢琴、录音机、录音磁带、实物投影仪、歌纸

教学过程：

一、师生问好：

二、导入新课：

三、学习新歌：

3．请同学们就用这种感觉这种声音来哼唱歌曲的旋律。刚才
同学们哼唱了一遍，请你们自己来说一说，还有哪些地方唱
得不是太有把握的。（师指正）再哼唱一遍。

4．唱第一段歌词：

请同学们把第一段歌词一起有感情的.朗读一遍。



轻声唱词

纠错，特别指出第六乐句。

完整唱。

5．唱第二段歌词：

请同学们找出这一段中与上一段不同的地方，唱一唱。

唱第二段

6．歌曲处理：

这是一首抒发爱国之情的歌曲，要唱得优美、流畅，为了将
这首歌唱的更加动听，第六乐句可以唱得欢快、有弹性一点，
师示范，生模仿，后完整唱歌。

7．创作：

分组排练。

表演

四、小结：

刚才同学们用多种形式表达了对祖国的热爱之情，表演得非
常好。但是光有这份感情还是不够的，我们还要以实际行动
来证明，那就是好好学习，掌握丰富的科学文化知识，这样
在将来才能够有足够的能力把我们的祖国建设得更加美丽、
更加繁荣富强。

五、下课。



音乐活动祖国祖国我们爱你教案幼儿园篇八

我班小朋友对我们的祖国认识不够，对国旗和国徽还认识不
够。

活动目标

1、理解诗歌内容，认识祖国的国旗和国徽。

2、培养幼儿热爱祖国的情感。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

教学重点、难点

培养幼儿热爱祖国的情感

活动准备

1、幼儿用的中国地图四幅，分散贴在教室内。

2、在黑板上绘制一幅中国地图

3、天安门等场景图及朝鲜族、维吾尔族、等少数民族小朋友
图片。

4一面五星红旗

活动过程

1、观看大地图，感受祖国的大与美。讲解地图的方位，让幼



儿明白上北下南、左西右东。寻找祖国最北与最南地方。

2、由教师帮助寻找朝鲜族、蒙古族、傣族等少数民族居住的
地方，并请幼儿在上面放相关的民族娃娃图片。

3、小组活动，自由观看中国地图。幼儿自找伙伴观看幼儿用
的中国地图，鼓励他们说说自己曾经去过的地方，并描述那
里的美丽风景。

教学反思

活动前我把一面鲜艳的五星红旗展现在幼儿面前时，马上吸
引了他们的眼球，“哪来的”、“好漂亮”大家小声的嘀咕
着。趁势追击，我马上引出了今天的活动主题，孩子们显得
很高兴。在后面的活动中，孩子们通过观看地图，找我们自
己的国家，提升孩子们对祖国的热爱。

在这个活动中，我首先出示国旗让孩子们来认识。当我出示
国旗的时候，孩子们很积极地说出这是中国的国旗，特别是
李然小朋友，“老师，我知道这是中国的国旗，我还知道它
的名字是‘中华人民共和国国旗’，这是我奶奶告诉我
的!”;班上最聪明的蔡子涵也积极地举起了手，“老师，在
我爸爸的办公室就有国旗，比你这个要大!”孩子们你一言我
一语的说了起来，有的还说要画国旗!本次活动中，我注重发
挥孩子们的参与能力，让孩子们自己解决活动的困难，我想
这样孩子们才能真正的了解我们的祖国，真正的从活动中学
到知识!培养孩子热爱祖国的情感。


